
 

 الأول في مادة الريـاضـــيات  اختبار الفصل
 ساعتــــــــــــــان المدة:                                                          متوسط                            4  المستوى:   

 الجـــــزء الأول :

 ن(3)التمرين الأول : 𝑦 و 𝑥                حيث  :  طبيعيان ددان ع 
 203𝑥 = 116𝑦 1-     أحسب𝑃𝐺𝐶𝐷(116; أحسب الكسر  -2 .(203

xy )  )قابل للاختزال و أكتبه على شكل كسر غير 
 :ن( 3)التمرين الثاني

𝐴 : حيث   B   و    A  اليك العددين          =  √98 + 3√162 − 2√128 𝐵 = 6√2 

 عدد نسبي صحيح .   a  مع  𝑎√2  من الشكل  A  أكتب -1

𝐵ن  أبين   -2 = 3√2     . 

𝐴   أثبت أن -3 × 𝐵  .عدد طبيعي 

B حل المعادلة -4 × 𝑥2 = A        

                                     A 

 :ن(3)التمرين الثالث 
 دون اعادة رسمه حيث :                         تمعن جيدا في الشكل المقابل        

    AE=5, 2 cm    EB =2 ,8  cm   DE= 6,5 cm                        E    

AD= 3,9  cm  DC= 2,1 cm          D 

  ( DE) // (BC)  بين أن -1

 CB= 10 cm   .                                                  Bأثبت أن  -2

  B  قائم    ABCبين أن المثلث  -3

 

 C :ن( 3)التمرين الرابع 

RLM            مثلث قائم فيM    : حيثRL = 6 cm      ML = 4 cm   
𝑅𝑀    :   بين أن -2 أرسم شكلا مناسبا لهذه المعطيات . -1 = 2√5 

cos  أحسب 𝑀𝐿𝑅̂   (  ثم استنتج  قيس الزاوية 1100) المدور الى𝑀𝐿𝑅 ̂  لوحدة .مدورا النتيجة  ا 

 

 اقلب الصفحة  1الصفحة 
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 :يــانــــزء الثـــــالج

 :ن(  6) الوضعية الإدماجية
  ية مككوبة جرا  الررائ  الأخيرةبإرسال مجموعة من المساعدات الى ولا رويبة  بلدية قام مواطن من    

 علبة من الأدوية المضادة للررائ  . وضعت المساعدات في 840و  رزمة من الكمامات  1080فأرسل 

الأدوية تمهيدا لكقلها الى الولاية متماثلة من  حيث عدد الكمامات و علب وال صكادي أكبر عدد ممكن من ال

 المككوبة .

( وصولا إلى الولاية E)الكقطة  بلدية رويبة و لكقل هذه المساعدات قام باستئجار شاحكة فانطلقت من    

( متبعة نفس المسار كما هو E)الكقطة  رويبة ثم عادت الى   Dو   B  (   مرورا بالكقطتينAالمككوبة )الكقطة

  (  قيقيةح) الأطوال  ليست  سفلهموضح في الشكل أ

 .أوجد المبلغ الذي تبرع به المواطن 

 

 

 

 

 

 

 
 و وضوح  الخط  : تمنح نقطتان على نظافة الورقة  ملاحظة                                                        

 
 للجميع  بالتوفيق انتهى           2الصفحة       

 

 علما أن :
 50 °  الزاوية=  𝐵𝐸𝐶̂  

 3500ثمن الصكدوق الواحد من  المساعدات DA  

     25 يدفع لصاحب الشاحكة DA  1لكلKm     
  إيــابـاابا و ــــذه

  دة .ـر الى الوحـج بالتدويــتعطى الكتائ 

. 
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 التصحيح  النموذجي 

 لتنقيطا جـــــية  ذالنموالاجــــابة  التمرين 
 

 الأول 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الثاني  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   PGCD( 116 ;203)حساب  -1

203 طريقة القسمة: = 116 × 1 + 87 116 = 87 × 1 + 29 87 = 29 × 3 + 0 

203 طريقة الطرح:  −116=87 116 − 87 = 29 87 − 29 = 58 58 − 29 = 29 29 − 29 = 0 

 PGCD( 116 ;203)  =29و منه  

yحساب الكسر   -2  و كتابته  على شكل كسر غير قابل للاختزال :  

𝑥203 y 203لدينا  = 116y203y   𝑥𝑦 = 116 ÷ 29203 ÷ 29 = 47 

 
𝐴 :عدد نسبي صحيح  aمع   a√2من الشكل  Aكتابة  -1 =  √98  + 3√162 − 2√128 𝐴 =  √49 × 2 + 3√81 × 2 − 2√64 × 2 𝐴 =  √72 × 2 + 3√92 × 2 − 2√82 × 2 𝐴 =  7√2 + 3 × 9√2 − 2 × 8√2 𝐴 =  7√2 + 27√2 − 16√2 𝐴 = (7 + 27 − 16)√2 = 𝐵بين  أن تب -2 2√18 = 3√2  . 𝐵 = 6 × √2√2 × √2 = 6√2 ÷ 22 ÷ 2 = 𝐴تبيين أن  -3 2√3 × 𝐵    : هو عدد طبيعي 

 

 𝐴 × 𝐵 = 18√2 × 3√2 = 18 × 3 × √2 × √2 = 108 
𝐵حل المعادلة   -4  × 𝑥2 = 𝐴 

 𝐵 × 𝑥2 = 𝐴 𝑥2 = 𝐴𝐵 = 18√23√2 = 183 = 6 𝑥 = أو         6√− 𝑥 = معناه  : اما    6√ 𝑥2 = 6   
 

و   6√المعادلة تقبل حلين هما   − √6  
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 الثالث  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الرابع 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الوضعية 

 

 

 الادماجية 

 

 DE) // (BC)تبيين أن)  1
  Aمتقاطعان في النقطة   (CD ) و  (BE) لدينا  

 AEAB = 5,25,2 + 2,8 = 5,28 = 0,65 ADAC = 3,93,9 + 2,1 = 3,96 = 0,65 

=بما أن   AC 𝐴𝐷𝐴𝐶  

   
   فحسب نظرية طاليس العكسية  فان     C,D,A على  استقامة و احدة و بنفس ترتيب النقط    A, E ,B و النقط 

(BC) // (DE)  
 

  

  CB=10 cmتبيين أ ن  -2 

 ) حسب السؤال  السابق (  (DE) // (BC)و   Aمتقاطعان في النقطة    (DE) و   (BC)لدينا  
𝑨𝑬𝐀𝐁 حسب خاصية طاليس نجد : = 𝐀𝐃𝐀𝐂 = 𝑬𝑫𝑩𝑪  

5,28 بالتعويض نجد :  = 3,96 = 6,5𝐵𝐶  BC = 6 × 6,53,9 = 10 cm  
 قائم   ABCتبيين أن المثلث  -3

𝐵𝐶2      لدينا = 102 = 100 AB2 + AC2 = 82 + 62 = 100 

𝐴𝐵2يما أن   + 𝐴𝐶2 = 𝐵𝐶 2    فان حسب نظرية فيثاغورس العكسية المثلث قائم فيA  

   R رسم الشكل الهندسي :  -1
 6      

  
  

 M 

 RM=2 √5                                                            4                    Lتبيين أن  -2

𝑅𝐿2 نتحصل على :  Mالقائم في  RMLبتطبييق نظرية  فيثاغورس على  المثلث    = 𝑀𝐿2 + 𝑀𝑅2 

62بالتعويض   = 42 + 𝑀𝑅2 36 = 16 + 𝑀𝑅2                 𝑀𝑅2 = 36 − 16 = 20            𝑀𝑅 = √20 = √4 × 5 = √22 × 5 = 2√5 

cosحساب  -3 𝑀𝐿𝑅̂  : و استنتاج قيسها 

M   cosالقائم في  RMLزاوية حادة في المثلث  MLR̂لدينا الزاوية  𝑀𝐿𝑅̂ = 𝑀𝐿𝑅𝐿 = 46 = 0,67 MLR̂ = SHIFT Cos  0,67 ≅ 48°  

 

 ايجاد المبلغ الذي تبرع به المواطن                
و   1080عدد الصناديق هو أكبر قاسم مشترك للعددين  البحث عن عدد الصناديق : -1

840  1080 = 840 × 1 + 240 840 = 240 × 3 + 120 

 240 = 120 × 2 + 0 
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 صندوق  120عدد الصناديق اللازمة هو  
 

DA  120 000 420تكلفة الصناديق هي : × 3500 = 420 000 DA  
 ايجاد طول المسار :  -2
 

  EBحساب الطول 

       𝐵𝐸𝐶   ̂ زاوية حادة في المثلثBEC    القائم فيB  tan  𝐵𝐸𝐶̂ = 𝐵𝐶𝐵𝐸 tan  50°  = 18𝐵𝐸 𝐵𝐸 = 18tan  50°  = 15 𝐾𝑚  
   ADحساب الطول  

)  يعامدان نفس المستقيم    (AB) // (EB)و   Cمتقاطعان في النقطة    (AE) و   (DB)لدينا 
(BD)  ) 

𝐶𝐵CD حسب خاصية طاليس نجد : = CECA = 𝐵𝐸𝐴𝐷  
1825 بالتعويض نجد :  = 15𝐴𝐷  AD = 15 × 2518 = 21 Km    

Km  15 79طول المسار هو   + 18 + 25 + 21 = 79 Km 
  

  DA  3950 تكلفة النقل  هي :  

 79 × 2 × 25 = 3950 DA  
 

DA  420 000   950 423 هو  المبلغ الذي  تبرع به المواطن   + 3950 = 423 950 DA  
 

 

   

 ملاحظة: تقبل كل إجابة صحيحة بطريقة اخرى.
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